
Demouningar/
① Berkna lim

4- 4

bining : himt ricm(IECEe44(1 + Er)

= Im (e)(1+ )=

⑨ Bevisa It is = - (2n3+3n2+n) for vare

heltal neI med halp areth induktionsbevis

Ening : Bastg (n=1)

V .2 = [ k2 = 1 = 1
k= 1

H
.

2 = G (2. P + 3 . 1
+ 1) = ((2 + 3 + 1) = 1

Ok

tionsstey Antag att formeln galler for
nEp .

Med andra ord
,

vi anfar att

( .A
,

k = 5(2p + 3p2+ p)

Vi vill visa att defta ger
likhetem



k = (2(p +1) + 3(p + 1)2 + (p+ 1) =

-((2(p + 3p2+ 3p + 1) +3(p2+2p + 1) + (p+1))

= 5(2p3 + 9p2 + 13p + 6)

Vi har
p+ 1

54 = ( + 12 + E
,

12 (p +1 + ! (2+ 3p24p) =

= p + 2p + 1 + (2 + 3p2 + p) =

- ()6p2 + 12p + 6) + !(2p + 3p2 + p) =

= -(2p3 + 9p2 + 13p + 6)
OK

Allts: folier E
,

2
= - (2n3+3n2+n) genominduktion

.

③ Berkna lin (En-Ven)
n- i

Ening: lin(2n-fen)-inati

- In- Fraser



④ Berkne him in in the

↳nig
:

n on E et
Vartor ar toE=0

? Jo
,
etterson

&sinn 2

lim fa = 0 our aso oh = Est Ein
H

n- D

och in Be = 0 p. g.
a instangningssatzen



Hemtal 1

① Summera alla heltal mellan 1 och 500

som inte ar dilbara med 3 eller 7
.

↳sing : Strategi : Summera alla tal mellam

1 och 500 .
Dra i fram alla somar delbare med

3. Dra ifra ~ alla som ar delbara med 7
.

Vi har nu subtraherat detal som ar delbara
⑳

med boch 7 ganger .
Addera darfor alle

tal mellan 1 och 500 som ar delbara med

3.7 = 21
.

S
,

=
1 + 2 +

-
+ 500 = 500501 = 125250

3 . 166 = 498 =

5
= E3k = 3.k =

= 3 . 16667 = 41583

7 . 71 = 497 = sy
= E

,

7k = IE b =

= 7 , 712 = 17892

21 . 23 = 483 = Sy
= 5821k= eik =

= g1 , 2384 = 5796

Summan vi soker= S
, -Se-53+Sy

= 7157)



② Berakua Enteres
Listing :

-

Vi bestammer A ach B sa att

kik 2)

=

*
+

B for k = 1
,2,...

k 2+ 2
-Spartialbraksuppdelm ~gL

uttes = +
B =

A ek+2

-Aet
(A+B) K+2 A = 1 fr k = 1

,
2

,
3

,
--

endast om A + B = 0 och 2A=1

=> A = toch B = - t
Darfor galler

Entreal his Erik I

-Et - = 11 + - i - ite) = I = I



③ Berakna

his (2k-1)
.

k = 1

Losni-23 - 1 = 2 b -

,

=
my

= 2
.*

- m
= n(n+ 1) - n =

2

=n(n) - 1) = n2

Alles (2k- 1) ==
=lim 1 = 1

.

n -0



IamningsuppgiftI

① Berisa attlin Eri = 0
.

/Beris: Den term som ar storst :

t = +
-.

e
ans

or z .

Darfor galler Ertz i re
↓

↑
ri

det finns n farmer : Summar

Alltsa 0 Ente = not
=

= h och

det foljer att OC lim It ↳ lim
zm

0neio k=nk2

=> Sin Et = 0
.

-
② Lat (Fj)j vara Fibonaceifl ; dem defineral

via

jtajit; di ; 20
, F = 0 ach Fr= 1

.

Visa att II)= Fi Fren da =o
.

/

↳ning :

Besteg Pa grand an definitionen a

fliden behover vi kolla

formeln fr n
= 0 och n

= 1

i bassteget .



=Ov= Fi = (Fo = 0 = 0

HL = Fo
,

= 0 . 1 = 0 OK

=1 M= E = + (F? =

HL = F
, Fa

= 1 . F = 1 . (F, +5)= 1 . 1 = 1

Ok

EIntionssteg Antag att formela "Her da

I ga
-AI In=

p O
Allis vi anfar all I och-

= FpFp
*

will visa att
"

j
=
o(j) = Fp+pz .

IA

Vi I Ihar..= (Fpell+ olF; [pl2 + Fp . Ep+=

= Fp+ (F- 1
+Fp) = Fres Fp+2

OK

Formal foljer for alla nzo filer genom
induktion

.



③ Berkna
(anti-in)(it'

hishing :
Detta ar elt gransvarde av typ-

19 17

(0 - b) . 0 = 0 - b och vi

forsker dar for askriva till typen"-
"

D

dar vi ofte kan genomfira berakningen .

Vifor (I-in) =

- -
- navt Ve
-=

filtsalitt e


